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	试卷说明：

1．本试卷共   二 道大题，共  4  页。
2．卷面满分  100  分，考试时间  60 分钟。

3．试题答案一律在答题纸上作答，在试卷上作答无效。


—、单项选择题（每小题4分，共60分）
1．在真空中有两个点电荷，二者的距离保持一定，若把它们各自的电量都增加为原来的3倍，则两电荷的库仑力将增大到原来的 

A.3倍         B.6倍[image: image2.png]2R (ZXXK.COM) R BT




          C.9倍         D.3倍
2．将电量为q的点电荷放在电场中的A点，它受到的电场力为F，产生该电场的场源电荷的电量为Q，则A点的场强大小为     
A. F/Q       B. F/q     C. Q/ q     D. Fq
3．电场中有一点P，下列哪种说法是正确的　  
A．若放在P点电荷的电荷量减半，则P点的场强减半
B．若P点没有检验电荷，则P点场强为零
C．P点场强越大，则同一电荷在P点所受电场力越大
D．P点的场强为试探电荷在该点受力方向
[image: image35.jpg]4．电场线如图所示，电场中A、B两点电场强度的大小和电势分别为 EA、EB和φA、φB表示，则：  
A. EA>EB,, φA>φB     B. EA>EB,, φA<φB 
C. EA<EB,, φA>φB   D. EA<EB,, φA<φB
5．在静电场中
A.场强为零区域，电势一定为零      
B.场强处处相等的区域，电势也处处相等
C.电势降低的方向一定是场强的方向  
D.同一电场中等差等势面分布密的地方，场强一定较大
6．电场中有A、B两点，在将某电荷从A点移到B点的过程中，电场力对该电荷做了正功，则下列说法中正确的是      
A．该电荷是正电荷，且电势能减少
B．该电荷是负电荷，且电势能增加
C．该电荷电势能减少，但不能判断是正电荷还是负电荷
D．该电荷电势能增加，但不能判断是正电荷还是负电荷
7．若带正电荷的小球只受到电场力的作用，则它在任意一段时间内  
A．一定沿电场线由高电势处向低电势处运动
B．一定沿电场线由低电势处向高电势处运动
C．不一定沿电场线运动，但一定由高电势处向低电势处运动
D．不一定沿电场线运动，也不一定由高电势处向低电势处运动
8.在点电荷Q的电场中，距Q为r处放一检验电荷q，以下说法中正确的是：

            

A．r处场强方向仅由Q的正、负决定     
B．q在r处的受力方向仅由Q的正、负决定
C．r处场强的大小由场强零点的选择决定  
D．r处场强的大小由q受的电场力决定
9．如图所示，带箭头的线表示某一电场的电场线，在电场力作用下，一带电粒子（不计重力）经A[image: image3.png]2R (ZXXK.COM) R BT




点飞向B点，径迹如图中虚线所示，下列说法正确的是       
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A．粒子带正电

B．粒子在A点加速度小
C．粒子在B点动能大

D．A、B两点相比，A点电势较低
10. 一个点电荷，从静电场中的a点移到b点，电场力做功为零，则
A．a、b两点的场强一[image: image4.png]2R (ZXXK.COM) R BT




定相等   
B．作用在该电荷上的电场力与其移动方向总是垂直的
C．a、b两点间的电势差一定为零   
D．此过程中，电荷的电势能保持不变
[image: image37.jpg]


11．如图所示，一个不带电的枕型导体AB，放在带负电导体附近，（它们均与地绝缘）达到静电平衡后，则有
A．导体A端的电势高于B端的电势
B．导体A端的电势等于B端的电势
C．A端带正电，B端带负电，内部的电场强度方向向右
D．当导体A端接地后断开，导体AB带负电
[image: image38.png]


12．如图所示，三个[image: image5.png]2R (ZXXK.COM) R BT




同心圆是同一个点电荷周围的三个等势面，已知这三个圆的半径之差相等。A、B、C分别是这三个等势面上的点，且在同一条电场线上。A、C两点的电势依次为φA=10V和φC=2V，则B点的电势是
A.一定等于6V            B.一定低于6V    
C.一定高于6V            D.无法确定
13．如图两个等量异种点电荷电场，O为它们连线中点，AB为中垂线，且AO=BO，则
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A．A、B两点场强相等             [image: image6.png]2R (ZXXK.COM) R BT




    

B．正电荷从A运动到B，电势能增加[来源:学科网]
C．负电荷从A运动到B，电势能增加    

D．两点电势差为不为0
[image: image40.png]


14.四种电场的电场线如图所示．一正电荷q仅在电场力作用下由M点向N点作加速运动，且加速度越来越大．则该电荷所在的电场是图[image: image7.png]2R (ZXXK.COM) R BT




中的
15.如图所示，一带电液滴（重力不能忽略）在水平向左的匀强电场中，从静止开始由b沿直线[image: image8.png]2R (ZXXK.COM) R BT




运动到d，且bd与竖直方[image: image9.png]2R (ZXXK.COM) R BT




向所夹的锐角为45°，则下列结论正确的是
A．此液滴带正电                  B．液滴做匀加速直线运动
C．合外力对液滴做的总功等于零    D．液滴的电势能增加
二、计算题（本题共4小题，每小题10分，共40分）

16．如图所示，A为带正电Q的金属板，沿金属板的垂直平分线，在距板r处放一质量为m、电荷量为q的小球，小球受水平向右的电场力偏转θ角而静止，小球用绝缘丝线悬挂于O点．试求小球所在处的电场强度．
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17．把带电荷量2×10－8 C的正点电荷从无限远处移到电场中A点， 要克服电场力做功        8×10－6 J，若把该电荷[image: image10.png]2R (ZXXK.COM) R BT




从无限远处移到电场中B点，需克服电场力做功2×10－6 J，求
(1)A点的电势；
(2)A、B两点的电势差；
(3)把2×10－5 C的负电荷由A点移到B点电场力做的功。
18.在匀强[image: image11.png]2R (ZXXK.COM) R BT




电场中，将一电荷量为2×10-5C的正电荷由A点移到B点，电场力做功0.1J，已知    A、B两点间距l＝2cm，两点连线与电场方向成60°角，如图所示，问：
   （1）在电荷由A移到B的过程中，电荷电势能变化了多少；
[image: image42.png]5
Fag
A J:4



   （2）A、B两点间的电势差为多少；
   （3）该匀强电场的电场强度为多大。
19.如图所示，一根长为l的细绝缘线，上端固定，下端系一个质量为m的带电小球，将整个装置放入一匀强电场，电场强度大小为E，方向水平向右，已知：当细线偏离竖直方向为θ＝[image: image12.png]2R (ZXXK.COM) R BT




300时，小球处于平衡状态，试求
（1）小球带何种电荷，带电量为多少；[来源:学*科*网]
（2）如果将细线剪断，小球经t秒发生的位移大小；
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（3） 若将小球拉至左侧与悬点等高处无初速释放（绳始终处于伸直状态），则小[image: image13.png]2R (ZXXK.COM) R BT




球运动到最低点对线的拉力为多少。
北京市第六十六中学2014—2015学年第一学期第一次质量检测[image: image14.png]2R (ZXXK.COM) R BT




[来源:学_科_网]
高二年级物理科答案及评分标准[来源:Z§xx§k.Com]
2014.10
—、选择题（每小题 4分，共60 分）
[image: image15.png]1e

30

70| se

90 | 100

130

co

co

Ae





二、计算题题（每小题 10分，共40 分）

16．
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        7分         方向向右                          3分                                                   [来源:学|科|网Z|X|X|K]
17．　(1)正点电荷从无[image: image17.png]2R (ZXXK.COM) R BT




限远处移到电场中A点，要克服电场力做功8×10－6 J，所以EpA＝8×10－6 J．φA＝eq \f(EpA,q)＝eq \f(8×10－6,2×10－8)＝400 V，                                    3分
(2)EpB＝2×10－6 J，φB＝eq \f(EpB,q)＝eq \f(2×10－6,2×10－8)＝10[image: image18.png]2R (ZXXK.COM) R BT




0 V．                          
由电势差定义：UAB＝φA－φB＝300 V.                                   3分
(3)把2×10－5 C的负电荷由A点移到B点电场力做的功为：
WAB＝qUAB＝－2×10－5×300 J＝－6×10－3 J                               4分

[image: image19.png]18. EHIDRERFRS:

B

19. (1) Ee, qmme/LTIE
(2) MELIME, w=2e/1.73

(3) V=0, 31¢1

T=L.4Tne

510°V/im

S=gt'/1.73

Vi

355
345
45

355
355
45




附件1：律师事务所反盗版维权声明
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2：独家资源交换签约学校名录（放大查看）
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